

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

об оценке регулирующего воздействия проекта акта

Комитет экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, оценки фактического воздействия и экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации Великого Новгорода, Мэра Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 22.11.2023 № 5638 (далее - Порядок), рассмотрев проект акта «О внесении изменений в Положение о порядке размещения вывесок на территории Великого Новгорода» (далее - проект акта), подготовленный и направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по строительству и архитектуре Администрации Великого Новгорода, сообщает следующее.

Проект акта направлен для подготовки настоящего заключения впервые.

Разработчиком проведены публичные консультации по проекту акта в срок с 18.01.2024 г. по 31.01.2024 г.

Информация об оценке регулирующего воздействия проекта акта размещена разработчиком на официальном сайте Администрации Великого Новгорода в сети Интернет: <https://velikij-novgorod-r49.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/>, на едином портале: <http://regulation.novreg.ru/projects#npa=12391>, а также направлена в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новгородской области.

На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта акта с учетом информации, представленной разработчиком, уполномоченным структурным подразделением Администрации Великого Новгорода в сфере ОРВ установлено следующее.

1. Публичные консультации по проекту акта были организованы разработчиком неэффективно.

Предлагаемым правовым регулированием, предусмотренным проектом акта, затрагивается широкий круг субъектов предпринимательской деятельности. Проведение публичных консультаций обусловлено необходимостью получения предложений и замечаний от предпринимателей, интересы которых затрагиваются вводимым правовым регулированием. Однако в ходе проведенного публичного обсуждения проекта акта не обеспечено вовлечение субъектов предпринимательской деятельности, а также организаций, представляющих интересы предпринимателей, в процедуру ОРВ путем осуществления прямого информирования, а также посредством проведения совещаний, опросов или с использованием иных форм и источников получения информации.

Также разработчик проекта акта не известил о проведении публичных консультаций уполномоченное структурное подразделение в сфере ОРВ в соответствии с пунктом 2.6 Порядка.

Извещение о проведении публичных консультаций было направлено только Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Новгородской области (далее - Уполномоченный). Уполномоченным было представлено заключение № 8 (исх. № 28 от 23.01.2024), в котором выявлены возможные риски для субъектов предпринимательской деятельности в результате принятия данного нормативного правового акта, препятствующие достижению целей правового регулирования. Для

минимизации рисков решения проблем предложенным в проекте акта способом правового регулирования Уполномоченным были направлены предложения и замечания, которые были частично учтены разработчиком при доработке проекта акта.

Таким образом, представленная разработчиком информация, полученная в рамках публичных консультаций по проекту акта, является недостаточной для целей и задач ОРВ и не позволяет оценить отношение субъектов предпринимательской деятельности, интересы которых затрагиваются вводимым правовым регулированием.

2. Кроме того уполномоченным структурным подразделением в сфере ОРВ установлено неполное и некачественное заполнение разработчиком сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта:

не рассмотрены возможные варианты правового регулирования выявленной проблемы (раздел 6. сводного отчета);

не проведена оценка возможных расходов субъектов предпринимательской деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных обязанностей либо изменением содержания таких обязанностей (раздел 11. сводного отчета), в связи с чем не представляется возможным сделать заключение о наличии/отсутствии положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности;

не проведена оценка возможных расходов бюджета Великого Новгорода в случае принудительного демонтажа самовольно размещенных вывесок за счет средств бюджета Великого Новгорода;

в разделе 12. сводного отчета не указаны риски негативных последствий предлагаемого правового регулирования.

Информация, представленная разработчиком, свидетельствует о некачественном проведении процедуры оценки регулирующего воздействия, а также некачественной подготовке сводного отчета.

С учетом изложенного, в соответствии с пунктом 3.12 Порядка, предлагаем доработать сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта и повторно провести публичные консультации в соответствии с разделом 3. Порядка.

**Председатель комитета
экономического развития и инвестиций
Администрации Великого Новгорода**

Д.А. Гугнин